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10% 5%

32% 38%

59% 57%

2015 2018

68%

75%

45%

43%

23%

23%

35%

33%

32%

25%

32%

34%

65%

67%
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2018
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2018

2015

2018

2015

hohes Pot.

leichtes Pot.

ohne Pot.

n2018=544
n2015=595

% der Befragten je Nutzertyp

Verteilung der Nutzertypen (links) & Nutzungspotenziale (rechts)

2018 im Vergleich zu 2015
Nutzertypen Nutzungspotenziale

SG

SpoG*

NN*

Stammgast SG

Nichtnutzer NN*

Sporad. Gast SpoG*

* nicht vollständig vergleichbar zu 2015 durch neue Skalierung in 2018 (neu: „seltener als 1-mal wöchentlich“)
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40%

38%

42%

39%

48%
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44%

51%

9%

6%

9%
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3%
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Fleischliebhaber

Flexitarier

Vegetarier

Veganer

n=1.400

n=544

n=1.597

n=595

Gesamt

HS Mittweida

Verteilung der Ernährungstypen insgesamt und an HS Mittweida

2018 im Vergleich zu 2015
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2,44

2,34

2,01

2,01

12345

2012

2015

2018

GESAMTZUFRIEDENHEIT

Zufriedenheit mit dem Angebot

Zufriedenheit mit dem Service

Zufriedenheit mit der Örtlichkeit

unzu-
frieden

eher 
unzufrieden

teils-
teils

eher 
zufrieden

sehr 
zufrieden

Gesamtzufriedenheit und Zufriedenheit in Teilbereichen

n2018=514
n2015=518
n2012=548

für die Mensa Mittweida
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Auswahl & Vielfalt des Speiseangebotes

Abwechslungsreichtum des Speiseangebotes

Vorhandensein v. Speisen mit Zutaten aus ökolog. Erzeugung

Geschmack der Speisen

Angebot an gesunden Speisen

Frischegrad der Zutaten**

Qualität der Zubereitung der Speisen

2,40

2,52

3,24

2,56

2,56

2,67

2,60

12345

2012

2015

2018

Detailbetrachtung der Leistungsbeurteilung 1/2

Ø Beurteilung (Schulnoten)
niedrig

Item-Relevanz für Angebotszufriedenheit 
(Korrelation)

hoch

**Item war in 2015 formuliert als „Qualität der Zutaten“

n2018=514
n2015=518
n2012=548

für die Mensa Mittweida
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Zusammenstellg. und appetitl. Aussehen der Speisen

Preis-Leistungs-Verhältnis

Vorhandensein vegetarischer Speisen

Vorhandensein veganer Speisen

Höhe der Preise

Fairness der Preise

Größe der Portionen (reichlich)

2,54

1,98

2,26

3,48

1,98

1,88

2,29

12345

2012

2015

2018

Detailbetrachtung der Leistungsbeurteilung 2/2

Ø Beurteilung (Schulnoten)
niedrig

Item-Relevanz für Angebotszufriedenheit 
(Korrelation)

hoch

n2018=514
n2015=518
n2012=548

für die Mensa Mittweida
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Kompetenz der Mitarbeiter

Hilfsbereitschaft und Freundlichkeit der Mitarbeiter

Wartezeiten

Öffnungszeiten

2,13

1,86

3,12

2,37

12345

2012

2015

2018

Detailbetrachtung der Leistungsbeurteilung

niedrig
Item-Relevanz für Servicezufriedenheit 

(Korrelation)

hoch
Ø Beurteilung (Schulnoten)

n2018=514
n2015=518
n2012=548

für die Mensa Mittweida
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Atmosphäre beim Essen

Sauberkeit des Essenbereichs

Organisation der Ausgabe / Rückgabe

Sauberkeit der Toiletten

Raumtemperatur beim Essen

Chance, Freunde/Kollegen zu treffen

2,30

1,84

2,07

2,17

1,88

1,84

12345

2012

2015

2018

Detailbetrachtung der Leistungsbeurteilung 1/2

Item-Relevanz für Örtlichkeitszufriedenheit 
(Korrelation)

Ø Beurteilung (Schulnoten)
niedrighoch

n2018=514
n2015=518
n2012=548

für die Mensa Mittweida
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Möglichkeit auch mit größeren Gruppen Platz zu finden

Freisitz

Übersichtlichkeit d. Informationen zu Angebot / Preisen

Zeitaufwand (Essensaufnahme)

Vorhandensein einer Möglichkeit zum Arbeiten

Verfügbarkeit freier Sitzplätze

3,05

3,10

1,84

2,32

3,09

3,17

12345

2012

2015

2018

Detailbetrachtung der Leistungsbeurteilung 2/2

Item-Relevanz für Örtlichkeitszufriedenheit 
(Korrelation)

Ø Beurteilung (Schulnoten)
niedrighoch

n2018=514
n2015=518
n2012=548

für die Mensa Mittweida
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40%
40%

35%
29%

27%
22%

20%
18%

13%
12%

22%

bessere Speisenqualität
vielfältigere Speiseangebote

gesünderes Essen
günstigere Angebote

mehr Snacks zum Mitnehmen
mehr vegetarische Angebote

Angebot nachhaltiger Speisen
Bio-Angebote

mehr vegane Angebote
besserer Service

Anderes

% der Befragten (Wenig- und Nichtnutzer)
n=544 n=119

Aspekte, die zur häufigeren Mensanutzung führen könnten Kategorisierte Nennungen bei „Anderes“
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43%
33%

32%
26%

22%
16%

12%
11%

9%
7%

6%
6%

4%

39%
23%

13%
31%

16%
21%

15%
18%

6%
15%

7%
7%

Bevorzugung von Selbstversorgung*
Gedränge/Platzmangel

Zeitmangel
Geldmangel

Qualitätsmangel
Preis-Leistungsverhältnis

besseres Angebot woanders
Öffnungszeiten

Atmosphäre
Lebensmittelunverträglichkeit
Abneigung gegen Großküchen

unzureichender Freisitz
Lage und Erreichbarkeit

2018

2015

% der Befragten der HS Mittweida (Wenig- und Nichtnutzer)

Gründe für geringe oder keine Mensanutzung in der Mensa Mittweida

n2018=124
n2015=139

* Antwortoption in 2018 neu aufgenommen.

2018 im Vergleich zu 2015
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Kategorisierte Nennungen bei

n=20

„andere Gründe für geringe Mensanutzung“
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Verteilung der Preiseinschätzungen je Aussage

Indifferenzpreis*

n=447*Bester Preis aus Imageperspektive & geeignet für Marktführer (=„Normalpreis“)
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teuer

Preis für ein Standard-Mensaessen
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für Studierende der Hochschule Mittweida
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1,00 € 2,00 € 3,00 € 4,00 € 5,00 € 6,00 €

Verteilung der Preiseinschätzungen je Aussage

Indifferenzpreis*

n=44*Bester Preis aus Imageperspektive & geeignet für Marktführer (=„Normalpreis“)

günstig

teuer

Preis für ein Standard-Mensaessen

An
te

il 
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r B
ef
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en
 k
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rt

für Bedienstete der Hochschule Mittweida
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53%

18%

26%

17%

56%

am Samstagmittag

am Samstagabend

am Sonntagmittag

am Sonntagabend

am Abend in der 
vorlesungsfreien Zeit

ja
42%nein

58%

n=536 n=224

Mensanutzung in erweiterten Öffnungszeiten Bevorzugte erweiterte Öffnungszeiten 
(Mehrfachantworten - maximal 3)




